
 
 

  
      

      

     

     
         
   
  
 

       
 

       
 
 

              
            

             
            

              
             

                
         

 
             

              
             

            
             

 
                

             
           

 
                

             
 

              
      

 
             

               
             

    
 

          
            
             
             

         
 

  
 

   
   

  
REPUBLIKA SLOVENIJA 
MINISTRSTVO ZA ZUNANJE IN EVROPSKE ZADEVE 
DIREKTORAT ZA GOSPODARSKO IN JAVNO DIPLOMACIJO 

Prešernova cesta 25, 1000 Ljubljana 

T: 01 478 2000 
F: 01 478 2340, 01 478 2341 
E: gp.mzez@gov.si 
www.mzez.gov.si 

NOVIČNIK GOSPODARSKE IN JAVNE DIPLOMACIJE, maj 2024 

Spoštovane predstavnice in predstavniki slovenskega gospodarstva, 

maja 2024 je Slovenija s ponosom obeležila 20. obletnico članstva v Evropski uniji. S 
članstvom je Slovenija dobila pravico do soodločanja o evropski zakonodaji, politikah in 
soustvarjanja prihodnosti. Leta 2007 je Slovenija kot prva med novimi članicami prevzela evro 
kot skupno evropsko valuto in postala članica schengenskega območja. Lahko se prosto 
gibljemo, poslujemo, študiramo ali zaposlimo kjer koli v EU. Slovenska podjetja lahko s svojimi 
izdelki in storitvami sodelujejo na enotnem trgu. Slovenija ima v evropskem proračunu za 
obdobje od leta 2021 do 2027 skupaj s sredstvi mehanizma za okrevanje in odpornost na voljo 
več kot 10 milijard evrov sredstev za razvoj. 

K vstopu Slovenije v Evropsko unijo je ključno prispevala slovenska diplomacija in nekdanja 
Služba Vlade Republike Slovenije za evropske zadeve, ki se je leta 2012 priključila zunanjemu 
ministrstvu. Predsednica Republike Slovenije dr. Nataša Pirc Musar je za osrednjo vlogo pri 
uresničitvi ključnih zunanjepolitičnih ciljev države, vstopu v Evropsko unijo in zvezo NATO, 
Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve podelila odlikovanje "zlati red za zasluge". 

Vstop Slovenije v Evropsko unijo leta 2004 je bil zgodovinski trenutek, ki je postavil temelje za 
nadaljnji razvoj in povezovanje v evropski prostor. Slovenija je izkoristila priložnosti, ki jih 
ponuja skupno evropsko tržišče in gospodarsko sodelovanje, kar dokazujejo tudi statistike: 

1. Leta 2023 je slovenski BDP na prebivalca v tekočih cenah je znašal 29.753 EUR oz. 
več kot dvakrat toliko kot leta 2004, ko je obsegal 13.878 EUR. 

2. Leta 2022 je vrednost slovenskega izvoza blaga obsegala 52,6 milijarde EUR ali več 
kot štirikrat toliko kot leta 2004. 

3. Ob vstopu v EU se je Slovenija po stopnji recikliranja komunalnih odpadkov 
uvrščala pod povprečje EU, leta 2021 pa ga je presegala za 11 odstotnih točk in 
dosegla tretjo najvišjo stopnjo recikliranja med članicami EU (pred njo sta se uvrstili 
le Nemčija in Avstrija). 

Gospodarska diplomacija Ministrstva za zunanje in evropske zadeve spodbuja slovensko 
poslovno skupnost k tesnemu sodelovanju in redni izmenjavi mnenj za oblikovanje skupne 
evropske prihodnosti po naši meri. Naslednja priložnost za razpravo bo še pred evropskimi 
volitvami v juniju, zato vas vabim k udeležbi na Slovenskem globalnem forumu: 6. 
konferenci o internacionalizaciji slovenskega gospodarstva, 3. junija v Mariboru. 

S spoštovanjem, 

mag. Marko Štucin 
državni sekretar 
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VABIMO 

Slovenski globalni forum: 6. konferenca o internacionalizaciji slovenskega 
gospodarstva, Maribor, 3. junij 2024 

Slovenski globalni forum je novo ime za že tradicionalno konferenco o internacionalizaciji slovenskega 
gospodarstva. 

V času velikih gospodarskih sprememb se konferenca osredotoča na krepitev globalnih ciljev in 
možnosti slovenskih podjetij, da z novimi trajnostnimi izdelki in rešitvami osvajajo nove priložnosti v 
svetu ter na drugi strani povečujejo privlačnost Slovenije za nove naložbe z visoko dodano vrednostjo. 

Imeli boste možnost pogovora z 20 ekonomskimi svetovalkami in svetovalci z veleposlaništev RS 
v tujini in z 19 poslovnimi klubi (njihovi kontaktni podatki so v povezavah). Lani je bilo ob robu 
konference izvedenih preko 120 individualnih pogovorov s podjetji. 

https://www.gov.si/teme/gospodarska-diplomacija/ 
http://www.poslovniklub.si/ 

PROGRAM KONFERENCE in E-PRIJAVNICA sta vam na voljo v povezavi. 

https://www.sgf.si/ 

Kontaktna oseba: Iza Tršar, Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, E: iza.trsar@gov.si 

Udeležba ekonomskih svetovalk in svetovalcev na Slovenskem globalnem forumu 3. junija v Mariboru 
sodi v sklop Posveta ekonomskih svetovalk in svetovalcev v organizaciji Direktorata za gospodarsko 
in javno diplomacijo Ministrstva za zunanje in evropske zadeve, ki se bo nadaljeval 4. junija v Ljubljani. 
Posvet bo začrtal prioritete dela gospodarske diplomacije na področju krepitve gospodarskega 
sodelovanja med Slovenijo in državami akreditacije. 
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NAPOVEDUJEMO 

Konferenca "Aktivnosti Slovenije v mednarodnem razvojnem sodelovanju" 29. maja na 
GZS 

(GZS, Dimičeva 13, Ljubljana s pričetkom ob 9 uri) 

Ministrstvo za gospodarski razvoj, turizem in šport in Javna agencija SPIRIT Slovenija v sodelovanju z 
Gospodarsko zbornico Slovenije organizirajo konferenco in posvet. 

Na dogodek so vabljena slovenska podjetja, ki so sicer usposobljena in zainteresirana za ponudbo 
svojih produktov in rešitev na trgih prejemnic mednarodnih sredstev za razvojno pomoč, a ne 
poznajo mehanizmov in nimajo poslovnih izkušenj, s katerimi si lahko olajšajo ali omogočijo vstop na 
nove trge. 

PROGRAM in E-PRIJAVNICA sta v povezavi. Rok za prijave 27. 5.. Kotizacije ni. 
https://www.gzs.si/Dogodki/29-05-2024/konferenca-o-mednarodnem-razvojnem-sodelovanju-slovenije 

Kontaktni osebi: mag. Matej Rogelj, GZS, E:matej.rogelj@gzs.si, T: 01 58 98 159 in mag. Janez 

Rogelj, MGTŠ E:janez.rogelj@gov.si, T: 01 400 35 02. 
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Zagon mreže Indija-Slovenija za znanost, inovacije, tehnologijo in gospodarstvo (SITE) 

Veleposlaništvo Republike Slovenije v New Delhiju je v začetku aprila gostilo dogodek, na katerem je 
bila napovedana ustanovitev mreže Indija Slovenija za znanost, inovacije, tehnologijo in gospodarstvo 
(SITE). S pobudo si prizadevamo izkoristiti visoko gospodarsko rast in tehnološki napredek Indije in 
Slovenije ter spodbujati bilateralno trgovino in inovacije. 

V prvi fazi se bomo osredotočili na področja, kot so polprevodniki, vesolje, logistika, zeleni vodik in 
plastika. Ne gre za zaključeno listo, področja se bodo dopolnjevala. 

Mreža bo služila kot povezava za podjetja v Sloveniji in Indiji, ki si bodo želela vstop na trg druge države, 
kar bo krepilo tudi trgovino med Evropo in Indijo. Mreža SITE je že pritegnila veliko zanimanje v Indiji, 
več indijskih podjetij je izrazilo interes za sodelovanje. 

Več informacij je na voljo na: www.bharatia.org/site-networks/India-Slovenia 

Podoben dogodek kot v Indiji, bo indijsko veleposlaništvo v Ljubljani organiziralo v začetku junija tudi 
v Sloveniji. 

Kontaktna oseba: Tea Pirih, Veleposlaništvo RS v New Delhiju, E: tea.pirih@gov.si 
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POROČAMO 

Obisk ministrice Fajon na Japonskem (15. in 16. 4.) in Kitajskem (17. - 20. 4.) 

Ministrica Tanja Fajon je na Japonskem z zunanjo ministrico Joko Kamikava govorila o 
dvostranskih odnosih in o sodelovanju v Varnostnem svetu OZN, predvsem v luči številnih konfliktov, ki 
potrebujejo odločno ukrepanje s strani mednarodne skupnosti. Prvi dan obiska v Tokiu je nagovorila 
predstavnike Japonsko-slovenskega poslovnega sveta in predavala na Univerzi Keio. Na srečanju s 
predstavniki japonsko-slovenskega poslovnega sveta je ministrica Fajon izrazila prepričanje, da se 
gospodarsko sodelovanje med državama lahko še okrepi. "Vodik, avtomobilska industrija, znanost in 
robotika - so področja, kjer imajo slovenska podjetja interes za sodelovanje z japonskimi partnerji. 
Japonska je med najpomembnejšimi vlagateljicami v Sloveniji, želimo pa privabiti še več vlagateljev iz 
te visoko tehnološko razvite države," je dejala ministrica. Japonska podjetja je pozvala k dodatnim 
vlaganjem v Sloveniji in k nadgradnji sodelovanja na področju znanosti in inovacij. Drugi dan se je 
sestala z namestnikom japonskega ministra za gospodarstvo, trgovino in industrijo Kazučikom Ivato ter 
s predstavnikoma največjega japonskega podjetniškega združenja Keidanren, izvršnim direktorjem 
korporacije Hitachi in predsednikom upravnega odbora druge največje japonske banke SMBC. 

Sledil je obisk ministrice Fajon skupaj z gospodarsko delegacijo na Kitajskem. V štirih dneh so 
bili v ospredju politični dialog, na dvostranski ravni in znotraj Varnostnega sveta OZN, krepitev 
gospodarskega sodelovanja in predstavitev slovenske kulture. Prvi dan obiska je ministrico Fajon sprejel 
podpredsednik Kitajske Han Zeng. Na srečanju, kjer so se ministrici pridružili tudi nekateri predstavniki 
slovenskih podjetij, ki poslujejo na kitajskem trgu, sta pozdravila dobro gospodarsko, politično, kulturno 
in znanstveno sodelovanje med Slovenijo in Kitajsko. “Štiridnevni obisk, na katerem me spremlja močna 
delegacija predstavnikov 54 slovenskih podjetij, predstavlja odlično priložnost za nadgradnjo 
tradicionalno prijateljskih slovensko-kitajskih odnosov. Obisk na Kitajskem spremljajo številne aktivnosti, 
ki so imele za cilj predstavitev bogate slovenske kulture in krepitev vezi med ljudmi. MZEZ Fajon je 
zaključila s političnim delom obiska na Kitajskem, potem ko se je srečala še z namestnikom ministra za 
trgovino Kitajske Ji Lingom. Zadnji del turneje po Aziji pa je bil namenjen gospodarski diplomaciji, 
ministrico je namreč na obisku spremljala številčna gospodarska delegacija 54 podjetij. 

Kontaktna oseba: Rok Tomšič, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: rok.tomsic@gov.si. 
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Slovenija podpisala Artemis sporazum z ZDA 

Državna sekretarka Sanja Štiglic in pomočnik državnega sekretarja ZDA za evropske in evrazijske 
zadeve James O'Brien sta 19. aprila v Ljubljani vodila četrti strateški dialog med državama. Strateški 
dialog med Slovenijo in ZDA, ki je bil vzpostavljen leta 2020, predstavlja okvir za krepitev dvostranskega 
sodelovanja ter za izmenjavo stališč o vseh aktualnih vprašanjih v mednarodni skupnosti. 

Na slovenski strani so na letošnjem strateškem dialogu poleg Ministrstva za zunanje in evropske zadeve 
sodelovali še Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo, Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, 
Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in inovacije, Ministrstvo za obrambo in Urad vlade za 
informacijsko varnost, na ameriški strani pa poleg zunanjega ministrstva še Ministrstvo za obrambo in 
zastopnika ameriške vesoljske agencije (angleško National Aeronautics and Space Administration -
Nasa). 

Glavne zunanje-politične teme pogovorov so se nanašale na Zahodni Balkan, Ukrajino, Bližnji Vzhod, 
Kitajsko oziroma Indo-pacifik ter sodelovanje v Združenih narodih, tudi kot članici Varnostnega sveta. 
Državi sta pregledali dvostransko sodelovanje na področju gospodarstva, energetike, znanosti, 
obrambe, varnosti ter boju proti kibernetskim grožnjam. S podpisom Memoranduma o soglasju o 
ukrepih proti tujemu manipuliranju z informacijami sta potrdili partnerstvo za krepitev odpornosti in boj 
proti dezinformacijam. Na energetskem področju sta se državi še dodatno povezali preko projekta 
Phoenix, v okviru katerega bodo ZDA ponudile svetovalno-tehnične storitve, ki bodo pomagale 
Sloveniji pri zagotavljanju čistejše energije. 

Slovenija je ob tej priložnosti podpisala tudi Artemis sporazum, ki ponuja veliko novih priložnosti 
za industrijo in znanstvene raziskave v Sloveniji ter gospodarske koristi sodelovanja na področju 
naprednih tehnologij, vključno z vesoljskimi tehnologijami in umetno inteligenco. Sporazum je bil 
podpisan ob prisotnosti predstavnikov Nase, in sicer Rebecce Bresnik, strokovnjakinje za mednarodno 
vesoljsko pravo in Randolpha Bresnika, ameriškega astronavta slovenskega rodu. 

Naslednji strateški dialog bo leta 2025 v Washingtonu. 

Kontaktni osebi: Miha Rössler, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: miha.rossler@gov.si, 

področje energetike: Dejan Vladić, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: dejan.vladic@gov.si. 
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Predstavitev gospodarske diplomacije na regionalnih gospodarskih zbornicah 
in na Obrtno podjetniški zbornici 

3. aprila pa se je državni sekretar Štucin mudil na obisku v Savinjski regiji. V okviru dogodka je 
potekalo mreženje predstavnikov gospodarske diplomacije in podjetij, ki so pokazala interes za 
vzpostavitev intenzivnejše komunikacije za lažjo in hitrejšo podporo njihovmh aktivnostim na tujih trgih. 

14. marca je potekala predstavitev gospodarske diplomacije na Obrtni zbornici Slovenije. Promocija 
diplomatske podpore obrtnikom poteka v nizu sistemskega spodbujanja internacionalizacije slovenskih 
podjetij preko mreže obrtne in gospodarske zbornice, še posebej v okviru Strateških razvojno-
inovacijskih partnerstev slovenskih podjetij in raziskovalnih institucij (SRIP). V razpravi je bilo 
predlaganih precej možnosti za sodelovanje, tudi preko promocijskih dogodkov v Sloveniji pri 
mednarodni promociji evropske prestolnice kulture GO! 2025. Izpostavljenih je bilo precej dobrih praks 
pri poslovnih aktivnostih obrtnikov v zamejstvu in priložnosti, s katerimi bi lahko podjetja dosegla boljšo 
prepoznavnost na ključnih trgih s pomočjo mreže diplomatsko-konzularnih predstavništev Slovenije. 

7. marca se je državni sekretar Štucin v okviru obiskov mudil v Kopru in se srečal s predstavniki kraških 
podjetij in vodstvom Primorske gospodarske zbornice. Srečanja so se udeležili predstavniki 20 
podjetij iz osem občin (Ankaran, Divača, Hrpelje – Kozina, Izola, Komen, Mestna občina Koper, Piran, 
Sežana). V pogovoru s podjetji je bilo predlaganih veliko možnosti za sodelovanje, s katerimi bi lahko 
podjetja dosegla boljšo prepoznavnost na ključnih trgih s pomočjo mreže slovenskih diplomatskih 
predstavništev in konzulatov. 

Nato je v okviru obiskov regionalnih gospodarskih zbornic sledilo še več srečanj. 22. februarja je v 
organizaciji Koroške gospodarske zbornice (KGZ) potekala predstavitev gospodarske diplomacije, 
predvsem njenih vzvodov in načinov za pomoč slovenskim podjetjem, ki internacionalizirajo svoje 
poslovanje. V okviru obiska regionalne gospodarske zbornice na Koroškem je sledil ogled dveh 
tehnološko naprednih in inovativnih podjetij v regiji, s katerima se slovenska diplomacija lahko ponaša 
v tujini in sta lahko za zgled in v podporo tudi ostalim podjetjem, ki o svoji internacionalizaciji šele 
začenjajo razmišljati. 

Državni sekretar Marko Štucin se je 2. februarja v okviru načrtovanih obiskov regionalnih gospodarskih 
zbornic udeležil plenarnega dela obiska delegacije gospodarske diplomacije Ministrstva za zunanje in 
evropske zadeve v Zasavju. V okviru obiska, ki ga je organizirala Zasavska gospodarska zbornica, 
se je srečal s predstavniki zasavskih podjetij in vodstvom regionalne gospodarske zbornice Zasavje. 
Predstavil je delovanje gospodarske diplomacije, povezanost deležnikov, ki delujejo na tem področju, 
saj je le s sinergijo vseh možen uspešen preboj v tujini. Udeležencem je omenil dosedanja prizadevanja 
ministrstva za krepitev dvostranskega sodelovanja Slovenije s tujino in predstavil prihodnje načrte. V tej 
luči je poudaril predvsem zasedanja mešanih komisij z močno gospodarsko komponento ter tudi 
dvostranske obiske in konzultacije na visoki ravni. Ob obisku so se podrobneje predstavila podjetja 
Steklarna Hrastnik, Rudis, Dewesoft in ETI. Podjetja, ki so se udeležila plenarnega dela, so delila svoje 
poglede in mnenja glede delovanja na tujih trgih ter izpostavila konkretne izzive, s katerimi se soočajo. 

Kontaktna oseba: Alma Židanek, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: alma.zidanek@gov.si. 
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Delovna skupina ("Task Force") CERNA v Sloveniji 

Na dvodnevnem delovnem obisku v Sloveniji je bila 19. in 20. februarja strokovna skupina ene najbolj 
prestižnih znanstveno-raziskovalnih organizacij na svetu – Evropski organizaciji za jedrske raziskave 
(francosko Conseil Européen pour la Recherche Nucléaire – CERN).Cerna, ki preverjala, ali naša 
država izpolnjuje ključne kriterije za polnopravno članstvo v tej ugledni mednarodni organizaciji, ki ravno 
letos praznuje 70 let. 

Članica in člani strokovne skupine so delovni obisk v Sloveniji začeli s srečanjem z ministrom za visoko 
šolstvo, znanost in inovacije dr. Igorjem Papičem. S sodelavkami in sodelavci jim je predstavil širše 
področje znanosti, raziskav in inovacij. Minister je izpostavil, da se v Sloveniji zavedamo izrednega 
pomena tega področja, zato mu je vlada namenila rekordna sredstva. »Že lani smo za znanost in 
inovacije namenili rekorden znesek, letos pa je ta še za 30 odstotkov višji. Na voljo je več kot pol milijarde 
evrov za znanost in inovacije, in sicer 415 milijonov evrov v proračunu ministrstva, 35 milijonov evrov v 
proračunih drugih ministrstev, skoraj 100 milijonov evrov pa bo na voljo iz evropskih sredstev,« je 
poudaril minister. Prav tako je zagotovil, da si Slovenija želi postati polnopravna članica Cerna: »Ne 
predstavljam si, da slovenske znanstvenice in znanstveniki ter gospodarstvo ne bi sodelovali s 
Cernom.« Sodelovanje poteka že zdaj, vendar omejeno, saj ima trenutno Slovenija status pridružene 
članice, s polnopravnim članstvom, pa se bodo odprle nove možnosti za sodelovanje. 

Prvi dan obiska se bodo članica in člani strokovne skupine Cerna seznanili še z delovanjem 
superračunalnika Vega, ki del svojih računskih kapacitet že zdaj namenja projektom Cerna, srečali se 
bodo s predstavnicami in predstavniki Gospodarske zbornice Slovenije ter podjetij, ki že zdaj sodelujejo 
s Cernom oziroma si želijo sodelovati. Sledilo bo srečanje s predstavnicami in predstavniki Instituta 
»Jožef Stefan«, Fakultete za matematiko in fiziko Univerze v Ljubljani, prorektorjem za raziskave in 
razvoj Univerze v Ljubljani ter rektorjem Univerze v Novi Gorici. Vse omenjene institucije že zdaj odlično 
sodelujejo s Cernom. Pozno popoldne bo sledilo še srečanje s študentkami in študenti Fakultete za 
matematiko in fiziko Univerze v Ljubljani. 

Drugi dan obiska se je Cernova skupina srečala z Uradom predsednice republike, Ministrstvom za 
gospodarstvo, turizem in šport ter si ogledala cerkniško podjetje Elgoline, ki že zdaj uspešno sodeluje s 
Cernom. 

Strokovna skupina Cerna bo na podlagi dvodnevnega obiska v Sloveniji pripravila poročilo o stanju 
pripravljenost naše države na polnopravno članstvo in ga predala najvišjemu organu–Svetu Cerna. Ta 
bo nato odločal o potrditvi polnopravnega članstva Slovenije. Sledili bodo formalni postopki v Cernu in 
naši državi, tako da lahko uraden sprejem med polnopravne članice pričakujemo v začetku leta 2025. 

Kontaktna oseba: mag. Peter Volasko, Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in inovacije, E: 
peter.volasko@gov.si. 
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2. zasedanje slovensko-egiptovske komisije za gospodarsko sodelovanje 

Ob uradnem obisku ministra za zunanje zadeve Arabske republike Egipt v Sloveniji Sameha Šukrija, ki 
ga je gostila ministrica za zunanje in evropske zadeve Republike Slovenije Tanja Fajon 12. februarja, 
je potekalo še 2. zasedanje skupne slovensko-egiptovske komisije za gospodarsko sodelovanje po 
marcu 2019. 

Ministra sta se strinjala, da so odnosi med državama odlični, obstaja pa še veliko neizkoriščenih 
možnosti za sodelovanje. Izrazila sta interes za nadaljnji razvoj političnih in gospodarskih vezi ter za 
okrepljeno sodelovanje na različnih področjih. Komisijo sta vodila oba ministra, sodelujoči strani sta na 
zasedanju pregledali bilateralno gospodarsko sodelovanje med Republiko Slovenijo in Arabsko 
Republiko Egipt, poslovno okolje v obeh državah ter opredelili možnosti za poglobitev tega sodelovanja 
po posameznih področjih. Ministrica Fajon je poudarila, da med našima državama obstaja dobro 
sodelovanje na različnih področji ter izpostavila ključno vlogo obeh veleposlaništev pri iskanju novih 
poslovnih priložnosti. Njihovo delovanje prispeva h krepitvi stikov med podjetji in institucijami obeh držav 
ter k oblikovanju novih poslovnih idej. "Identificirali smo sektorje za intenziviranje gospodarskega 
sodelovanja, kot so informacijsko-komunikacijske tehnologije, umetna inteligenca, digitalizacija, 
trgovina, izobraževanje, znanost, turizem, kmetijstvo in šport. Poseben poudarek smo 
namenili področju voda, kjer se bo nadaljeval dialog v smeri podpisa Memoranduma za upravljanje z 
vodami v bližnji prihodnosti," je povedala ministrica Fajon. 

Ministra sta se pogovarjala tudi o napetostih v Rdečem morju. "Gre za eno najpomembnejših svetovnih 
trgovinskih poti, zato si je treba prizadevati za stabilizacijo razmer. Zavedamo se možnih posledic, saj 
je naša Luka Koper eno najpomembnejših trgovinskih vozlišč v Sloveniji," je še poudarila Fajon. 

Egipt je najpomembnejši gospodarski partner Slovenije v Afriki, zato ostaja velik obojestranski interes 
za krepitev in nadgradnjo bilateralnih gospodarskih odnosov. Tudi tokratna Skupna slovensko-
egiptovska komisija ima ključno vlogo pri krepitvi dosedanjih ter opredelitvi novih poslovnih priložnosti 
za intenziviranje gospodarskega sodelovanja. 

Kontaktna oseba: Katja Bogataj, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: katja.bogataj@gov.si 
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Opolnomočenje žensk in deklic v znanosti in voditeljstvu: dogodek ob robu 9. 
mednarodnega dne žensk in deklic v znanosti v New Yorku 

Ob 9. mednarodnem dnevu žensk in deklic v znanosti je Slovenija v sodelovanju s partnerskimi 
organizacijami 8. februarja na sedežu OZN v New Yorku organizirala panelno razpravo 
"Opolnomočenje žensk in deklic v znanosti in voditeljstvu: od odkritja do tržišča". Dogodek so 
soorganizirali UNESCO, Fundacija ASEF, Društvo VTIS in organizacija OnaVe. 

Razprava je soočila izkušnje in stališča štirih slovenskih znanstvenic – dr. Daše Lipovšek z Aktis 
Oncology, dr. Katje Lumbar Globočnik s Teva Pharmaceuticals, dr. Mojce Škoberne z Google Ventures 
in dr. Polone Šafarič Tepeš z Northwell; britanske vlagateljice dr. Cat Donaldson z Alexandria Venture 
Investments ter ameriškega poslovnega angela Jaka Prigoffa z Gaingels. 

Dialog je ponudil prostor za interaktivno in iskreno razpravo o ovirah, s katerimi se ženske znanstvenice 
soočajo najprej v akademskem svetu in zatem v poslovnem. Večina sogovornic je v razpravi izpostavila 
pomen naravnanosti izobraževalnega sistema od samega začetka, vlogo primarne in sekundarne 
socializacije pri izoblikovanju samopodobe. Ni manjkala ocena, da je marsikateri od teh vidikov dejansko 
močneje pokrit v slovenskem izobraževalnem sistemu, ki so ga izkusile govorke same, kot pa v 
ameriškem, ki ga opazujejo v New Yorku, Bostonu in okolici, kjer delujejo. 

V delu razprave, ki je težila k iskanju rešitev in primerov dobrih praks, so izstopali pomen usposabljanj 
s področja upravljanja raznolikosti v podjetjih, delo na lastni osebnosti in tehnikah nastopanj, pogajanj, 
programi mentorstva, urejena družinska infrastruktura v državi in sistem skrbi za otroke. 

Vlagatelja Donaldson in Prigoff sta s konkretnimi primeri ponazorila, da je raznolikost ekip ne le etična 
odločitev, pač pa poslovno utemeljena, saj imajo raznolike ekipe višjo učinkovitost in boljše rezultate na 
trgu. Predsednica Republike Slovenije dr. Nataša Pirc Musar je z video nagovorom nastopila na 
zaključnem panelu dvodnevne obeležitve mednarodnega dneva. 

Kontaktna oseba: Sabina Carli Sitar, Misija RS pri OZN v New Yorku, E: sabina.carli@gov.si 
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Seminar Medameriške razvojne banke o poslovnih priložnostih v regiji Latinske 
Amerike in Karibov (v okviru Dnevov LAK 2024) 

Ministrstvo za Finance je 7. februarja v sodelovanju z Ministrstvom za zunanje in evropske zadeve in 
Javno agencijo za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije (SPIRIT) 
ter in Medameriško razvojno banko (angleško Inter-American Development Bank – IDB) uspešno 
organiziralo drugi seminar, osredotočen na krepitev projektnega sodelovanja z državami Latinske 
Amerike in Karibov (LAK). Slovenska podjetja v tem delu sveta najbolj zanimajo projekti s področja 
digitalizacije državne uprave in kibernetske varnosti, upravljanja z vodami, obnovljivih virov energije, 
okolja in razvoja podeželja. 

Minister za finance Klemen Boštjančič je pozdravil udeležence seminarja in izrazil zadovoljstvo nad 
odzivom podjetij, ki je bil še večji kot lani. 

Državna sekretarka na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve Sanja Štiglic je v nagovoru izpostavila 
strateški pomen držav regije LAK za Slovenijo ter krepitev sodelovanja na področjih skupnih interesov, 
kot so znanost, digitalizacija, umetna inteligenca ter okolje, s poudarkom tudi na vodi, gozdovih in 
podnebnih spremembah. 

Z državami LAK smo kljub geografski oddaljenosti oblikovali trdno partnerstvo in sodelovanje, ki se zrcali 
v dvostranskih odnosih, dialogih v okviru EU – LAK ter v mednarodnih organizacijah, še zlasti v 
Organizaciji združenih narodov. Z namenom poglabljanja in krepitve vsestranskega sodelovanja z regijo 
LAK slovensko zunanje ministrstvo že nekaj let organizira mednarodno konferenco Dnevi Latinske 
Amerike in Karibov z več tematskimi dogodki, kot je tudi ta seminar. 

Strokovnjaki IDB so na seminarju predstavili splošno organiziranost IDB, njeno delo v regiji LAK in 
sistem javnega naročanja ter sledenja projektom v regiji, v katerih lahko podjetja sodelujejo. Predstavili 
so tudi platformo za povezovanje kupcev in ponudnikov v tej regiji Povežimo Ameriko -
ConnectAmericas (v angleščini), nato pa so sledile predstavitve strokovnjakov IDB po različnih sektorjih 
in predstavitev direktorja centra odličnosti Vesolje-SI Tomaža Rodiča, ki na podlagi lanskega seminarja 
že tke vezi v regiji LAK. 

Kontaktna oseba: Irena Gril, Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve, E: irena.gril@gov.si. 
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Slovenija gostila prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij 

Na pobudo Ministrstva za zunanje in evropske zadeve, visokotehnoloških podjetij, centrov odličnosti in 
raziskovalnih inštitutov je Slovenska znanstvena fundacija z Inštitutom Jožef Stefan in Veleposlaništvom 
Indije v Ljubljani 6. februarja organizirala prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij, ki je potekal 
na Inštitutu Jožef Stefan. 

Prvi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij je bil namenjen izboljšanju poznavanja in razumevanja 
različnih pristopov k raziskovalni in tehniški ustvarjalnosti, predstavitvi določenih 
znanstvenoraziskovalnih in tehnološko-razvojnih dosežkov ter odkrivanju znanstvenih novosti pri 
ustvarjalnosti, ki so že danes potencialno zanimive za nadgradnjo v inovacije. V ospredju so bile 
predstavitve s področja naravoslovnih, tehniških in biotehniških znanosti. Udeleženci so se strinjali, da 
so inovacije ključnega pomena za napredovanje nacionalnih gospodarstev ter za doseganje njihove 
konkurenčnosti na mednarodnem trgu. 

Uvodoma je udeležence nagovoril državni sekretar na Ministrstvu za zunanje in evropske zadeve Marko 
Štucin, ki je poudaril: "Slovenija daje velik poudarek znanstveni diplomaciji, saj verjamemo, da je znanje 
ključno pri uspešnem soočanju s trenutnimi izzivi. Zato podpiramo raziskovalne institucije pri vstopanju 
na tuje trge in že vzpostavljene dobre prakse povezovanja znanstvenih institucij in visokotehnoloških 
podjetij v celovito nišno predstavitev slovenske odličnosti v tujini. Slovenija in Indija imata tradicionalno 
odlične dvostranske odnose in že beležita inovativne projekte na področju vesoljskih tehnologij in 
opazovanja zemlje. Eden najpomembnejših je projekt „GangaSat“ za satelitsko opazovanje poplavnih 
ravnic v porečju Gangesa. Želim si, da bi bilo v prihodnje takih projektov čim več in da bi državi še bolj 
okrepili sodelovanje na področju znanosti in inovacij." 

Dr. Abhay Karandikar, državni sekretar na Ministrstvu za znanost in tehnologijo Indije, je predstavil vizijo 
in razvoj na področju znanosti in tehnologije v Indiji. Dr. Sachin Chaturvedi, generalni direktor 
Raziskovalnega inštituta za znanost indijskega zunanjega ministrstva, je predstavil pomen znanstvene 
diplomacije in meddržavnega sodelovanja, veleposlanica Indije v Sloveniji Namrata S. Kumar pa kulturo 
znanstvenega razmišljanja in dela v Indiji. Poleg navedenih strokovnjakov so Indijo na dogodku zastopali 
tudi znanstveniki in strokovnjaki iz Indije ter vodilnih inštitutov in organizacij v Evropi. 

Priložnosti za okrepitev sodelovanja slovenskih podjetij in institucij z indijskimi je zelo veliko, še posebej 
na tehnološkem in znanstvenem področju, kjer Indija beleži velike dosežke. V petih letih bo Indija 
namreč usposobila svojo prvo ladjo za polarne raziskave. Prav tako je tik po pristanku na Luni uspešno 
izstrelila svoj prvi satelit Aditya L1 za preučevanje sončeve fotosfere, kromosfere in korone. S tem je 
uradno postala za ZDA, Rusijo in Kitajsko četrta država, ki zmore vesoljsko misijo za preučevanje sonca. 

V okviru programa so potekale predstavitve invencij, ki jih je smiselno pretvoriti v inovacije. 

Drugi slovensko-indijski dan znanosti in inovacij bo predvidoma potekal jeseni 2024. 

Kontakt: Andraž Ivšek Slovenska znanstvena fundacija, ivsek@windowslive.com, 031 779 604 
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